

邵阳百岁抗战老兵重返南京祭奠为抗战捐躯的战友

颠簸四千里 了却心中愿

袁光宇 李志明

回邵

5月17日15时多,一支举着“欢迎百岁抗战老兵曾瑞田重返南京归来”横幅的队伍,早早地等候在邵阳火车站出站口,几十双眼睛齐刷刷地紧盯着车站的电子显示屏:“G2356 上海虹桥-邵阳 到站15:13。”时间仿佛凝固了似的,大家都觉得过得特别慢。出现了!终于出现了!“百岁老兵,南京凯旋!”欢呼声顿时响起。

5月13日清早乘坐湖南老兵之家专程来邵迎接的房车至长沙,转高铁到达南京,经过5天4夜,来回颠簸2000多公里,一个靠轮椅代步的百岁老人,为了重返79年前自己浴血战斗过的地方去看一看,祭奠一下昔日牺牲的战友,邵阳市区这位今年100岁的抗战老兵曾瑞田,在湘苏两地志愿者的帮助下,终于得偿心中夙愿。

曾老出生于邵东团山,17岁参军报国,被编入中央军官学校南京教导总队二团二营八连一排三班,任重机枪手,参加过著名的淞沪抗战、南京保卫战等重大战役。2015年纪念抗战胜利70周年之际,关爱抗战老兵志愿者发现了曾老,并得知他“有生之年,想到南京去看一看,祭奠一下死去的战友”的心愿,于是在多地志愿者的共同努力下,有了曾老的这次南京之行。

重访

5月14日上午,南京大屠杀纪念馆,现代高科技通过声光电,真实再现当年战争的惨烈场景。曾瑞田仿佛又回到79年前。“我是重机枪手,打死的敌人实在无法统计。一次战斗间隙,我把帽子放在阵地高处,结果飞来敌人一发子弹,我帽子被打得对穿。还有一次,一个鬼子猫着腰,企图偷偷摸上我们的阵地,我一扣扳机,一梭子弹打过去,小鬼子见了阎王。”看着展厅陈列的一挺重机

枪,随行人员问:“爷爷,您当年用的是这种枪吗?”“不是,我们用的是带水袋的那种,消热用的。”当工作人员介绍到桂永清,说:“曾爷爷,这可是您当年教导总队的长官啊!”曾瑞田条件反射似地举起右手敬礼,久久不愿放下,眼眶里噙满了泪水。

5月15日上午,南京理工大学校园内,当年教导总队营房所在地。“我在这里待了3年多,训练、休息。我爱看书,在家乡读了两年多私塾。”在当年的一处保存完好的碉堡前,曾老思绪万千。“我们机枪连死守阵地,不让敌人靠近一步!”老人回忆。

5月15日下午,天下起了大雨,曾老执意来到中山门中山码头江边。“当时战斗打得惨啊!我们加强连150多人,连长和3个排长都牺牲了,最后剩下不到20人。接到就地解散的命令后,我们把八挺机枪丢向江中,那是我们寸步不离的‘老伙计’啊!”长江边风大雨大,曾老将一束束金黄色的菊花撒向江中,祭奠为国捐躯的忠魂!

5月16日上午,上海淞沪抗战纪念馆,在当年牺牲的烈士名录墙前,曾老努力地寻找每个战友的名字,头望痛了,眼睛睁痛了。“还有一个,叫尹泽民,也是我邵东团山老乡,当年也牺牲在这里,你们一定要把他的名字补上……”曾老一遍又一遍地叮嘱纪念馆的工作人员。

传承

因为老人的身体状况欠佳,此次曾老没有如愿到上海祭奠牺牲在淞沪会战中的战友。在返回邵阳的高铁上,一位退伍军人得知曾老是曾经参加淞沪会战、南京保卫战的百岁老兵时,庄严地向曾老敬礼。曾老赶紧回礼,第一次,手只举到一半,紧接着,曾老手举过额,久久不肯放下。毕竟这么大年纪,毕竟经过这么多天舟车劳顿,是一种无比强大的精神力量在支撑着曾老走完全程。

回家了!回家了!曾老开心地笑了。



5月19日是第六个中国旅游日。昨日,市旅游外事港澳侨务局在市区城南公园举行“奇美邵阳 浪漫岚山”旅游百景巡展等活动。现场展出了100多幅宣传图片,让广大市民对邵阳旅游有了全新的了解。当天,我市400多名旅游志愿者集体宣誓,标志着我市全面启动旅游志愿服务。图为市民正在浏览旅游宣传图片。伍洁摄

邵阳电信提速降费惠民

肖力

本报讯 5月17日是世界电信日,邵阳电信在全市开展了一系列惠民宣传活动。

在城步儒林广场,电信工作人员挂出电信日宣传海报,举办系列业务体验活动。据现场工作人员介绍,邵阳电信响应国家提速降费要求,率先取消了长途费和漫游费,并免费将低带宽的光网宽带用户提速到10M。为庆祝今年的电信日,邵阳电信新推出的“想家”业务——用户可在现场感受电信电视与手机视频通话的神奇功能。

市民朱先生参与了体验,感觉很好。在电视机里可以看到手机用户的实时、清晰的大幅影像,这对于让远在他乡拼搏、牵挂家中老小的邵阳人确实是一个福音,让亲人到感觉他们离家更接近、亲情更温馨。

当天,邵阳电信还为全市用户新推出了“乐享+”这一大幅度下调费用标准的新套餐,除了送100M光纤宽带和4K电信电视以外,套餐内每M国内流量、每分钟国内通话、每条短/彩信,均低于3分钱,套餐外也仅为0.1元,可为用户全家节约相当可观的费用。

逾半地质灾害人为引发

181个隐患点已被纳入重点监测范围

记者 宁如娟

本报讯 5月12日,全国第八个“防灾减灾日”,市国土资源局发布消息:2015年,我市共发生地质灾害472起,直接经济损失4745.79万元。截至目前,全市今年成功避让地质灾害6起。

我市地质构造复杂,雨水充沛,是全省地质灾害多发易发、危害最严重的市州之一。每年主汛期是我市地质灾害的重点防范期,集中在4至9月。在全市2015年发生的472起地质灾害中,滑坡396起,崩塌61

起,泥石流10起。据统计,在这些地质灾害中,由人为因素引发的地质灾害,占全部地质灾害的50%以上。

今年3月份,市国土资源局组织各县市区国土资源管理部门和专业技术力量开展了全市汛前地质灾害排查,综合全市1:50000地质灾害详查数据和2016年汛前地质灾害巡查排查结果,发现全市共有地质灾害隐患点2826个。其中,181个重要地质灾害隐患点被纳入重点监测范围,重点防范范围包括以崩塌、滑坡、泥石流、采空区地面塌

陷为主的7个地质灾害高易发区以及5个地质灾害中易发区。

国土资源部门提醒,市民在发现地质灾害险情或灾情后,在确保自身安全的情况下,应立即向当地人民政府或国土资源主管部门报告。同时,在汛期进山旅游,除了要关心天气预报外,进景区后还要时刻留心山区水流情况,选择安全游玩路线。如果遇到下雨,避雨时要远离沟谷、避开斜坡陡坎。如不幸遇到地质灾害发生,一定要保持冷静,尽快逃离危险区域。



▲ 志愿者正在迎接曾老。